

В НОМЕРЕ:



ВСЕ О СБОРЕ ТКО

стр. 2



РАЗБИРАЕМСЯ
С ПЛАТЕЖКАМИ
ЗА КОММУНАЛКУ

стр. 4-5



ВСТРЕЧАЕМ
ЦИФРОВОЕ
ТЕЛЕВИДЕНИЕ

стр. 8



Татьяна Витушева:

«ПРОБЛЕМЫ СИЛИКАТНОГО БУДЕМ РЕШАТЬ СООБЩА С ЕГО ЖИТЕЛЯМИ»

Глава Русского городского округа Татьяна Семеновна Витушева продолжает детально знакомиться с территориями муниципалитета. В этом деле для нее важны не столько отчеты помощников, сколько личные впечатления, а для этого нужно посетить каждый населенный пункт округа, поговорить с жителями, выслушать их просьбы и пожелания, а потом уже оценить «масштабы бедствия». На днях глава округа совместно с комиссией специалистов посетила один из микрорайонов Тучкова — Силикатный. Там побывали и наши корреспонденты.

НЕСНОСНАЯ ШКОЛА №2

Первый пункт программы объезда — многострадальная школа №2, «приговоренная» прежней администрацией к сносу. В общем-то выглядит она неплохо, если не считать разрушенной пристройки. Некая компания из Ямало-Ненецкого округа, выигравшая торги по демонтажу здания, вначале рьяно взялась за дело. Был разобран добротный школьный забор из профнастила, снята железная крыша, потом все это куда-то исчезло. Немного

поковырявшись с пристройкой, горе-мастера бросили все на полпути, в результате чего с недобросовестными подрядчиками пришлось расторгнуть договор и распрощаться. К недоброй памяти заезжих браконьеров остались на территории учебного заведения ничем не огороженные развалины, да красочный баннер с изображением новой современной школы, которая, по идее, должна уже вовсю строиться...

Жителям прежние руководители округа пообещали, что

новая школа будет у них уже в 2019 году, а до тех пор придется поучиться в здании детсада. Но тут нет ни актового, ни спортивного зала, помещение маленькое, потому гранит науки школяры грызут в две смены. Ведь нужно немного потерпеть! А ведь это «немного» может растянуться еще на пару лет, и то при условии, что к решению проблемы приступят незамедлительно.

«У меня сын-первоклассник, ходит на уроки в детсад, — рассказывает жительница Силикатного. — Здесь нет продленки. Очень тяжело, особенно когда родители работают, ведь дети весь день предоставлены сами себе. Со второго класса — вторая смена. Дети заканчивают в семь вечера, темно. Родителям приходится их встречать, особенно тем, кто живет в поселке Бетонный, на Луговой улице».

Обо всех этих проблемах Татьяна Семеновна узнает, что называется, из первых уст. Родители учеников недовольны, им неудобен такой график работы школы, страдают и дети, которым приходится бегать на уроки по вечерам. Как выйти из сложившейся ситуации? Давать очередные невыполнимые обещания? Так не годится.

Огородить здание школы, чтобы обезопасить прохожих и любознательных детей, найти срочно нового, добросовестного подрядчика, и довести наконец работы по демонтажу старого здания, — таким должно быть решение властей. А еще — убрать раздражающий всех баннер с «паспортом капитального строительства». И это единственное, пожалуй, правильное решение в данный момент и принимает Татьяна Витушева. Необходимые

Окончание на стр. 3

Реклама
в «Русском вестнике»
тираж - 10 000 экз.,
распространение -
по всему Русскому
округу
звоните:
8(49627) 20-886,
8(905) 733-37-74
приходите:
Руза,
пл. Партизан, д. 16

Сбор и вывоз ТКО по-новому: ПРОЗРАЧНЕЕ, ПОНЯТНЕЕ, ДОСТУПНЕЕ

У наших земляков до сих пор на памяти мусорный коллапс, накрывший муниципалитет прошлым летом. Все без исключения населенные пункты округа тогда погрязли в отходах. Администрация прежнего главы Максима Тарханова оказалась бессильной перед этим бедствием, мусоровывозящие компании отказывались работать.

Если ранее Рузский край заслуженно именовался жемчужиной Подмосковья, то в 2018-м обрел статус мегаломойки. Летом встретившиеся приятели разговор начинали вовсе не с погоды. Диалог звучал примерно в таком ключе:

- Ну, как у вас?
- А, до неба. Как у вас?
- То же самое.

Последствия мусорного наступления удалось преодолеть не сразу, но в итоге навалы ТКО неимоверными усилиями ликвидировали. Как нам снова не попасть в дурно пахнущую ловушку? О состоянии мусорных дел на сегодняшний день и стратегии на день завтрашний корреспонденту «РВ» рассказал Игорь Пикалов, генеральный директор компании «Рузский региональный оператор», пришедшей к нам в округ с 1 января 2019 года.

— Игорь Юрьевич, если в двух словах, что собой представляет оператор, какие услуги оказывает?

— Раньше за сбор отходов отвечала управляющая компания, она нанимала отдельных возчиков, их задачей было отходы вывезти и разместить на полигоне. Но такой подход привел к тому, что, по сути, вся технологическая цепочка утилизации потребительских отходов была разорвана. Сейчас пришло понимание, что обращение с отходами, как и энергетика, поставка газа или тепла, должно работать в едином комплексе. Поэтому на конкурсе выбран региональный оператор, который будет отвечать за все — от сбора, транспортировки, обработки до обезвреживания и размещения ТКО на объектах, так называемых комплексах по обращению с отходами. Это первое изменение, которое произошло с 1 января.

Второе — услуга стала коммунальной, а не жилищной. Для



потребителя это означает, что вывоз отходов исключается из платы за содержание жилого помещения. Для нас — что мы работаем по тарифам. Свои затраты мы защищали в тарифном органе, где проверяли и установили стоимость услуги. Этот тариф общий — единый для всех на территории кластера.

Третья особенность заключается в том, что вводится отдельный сбор отходов. И еще мы стали организацией коммунального комплекса. То есть мы должны быть открытыми не только для проверяющих органов, но и для населения и организаций, которые пользуются нашими услугами. Должно быть четкое понимание, что мы делаем, за какие деньги и на что их тратим.

— Есть ли на данный момент в округе компании, оказывающие аналогичные услуги?

— По новым правилам обращения с твердыми коммунальными отходами Подмосковье поделено на семь кластеров. В Рузском городском округе работает единый региональный оператор — ООО «Рузский региональный оператор».

— В каком состоянии находится «мусорное хозяйство» округа на момент прихода оператора?

— На территории округа вывозом отходов занималось мно-

РУЗСКИЙ ОКРУГ ПЕРЕХОДИТ НА РАЗДЕЛЬНЫЙ СБОР МУСОРА

УСТАНАВЛИВАЙТЕ У СЕБЯ ДОМА ВТОРОЕ ВЕДРО ДЛЯ МУСОРА И ПРИСОЕДИНЯЙТЕСЬ К ДВУХКОНТЕЙНЕРНОЙ СИСТЕМЕ СБОРА ОТХОДОВ

СУХИЕ ОТХОДЫ

- переработка
- производство новых товаров

Стекло
бутылки, банки

Металл
жестяные и алюминиевые банки

Макулатура
бумага, картон

Пластик
бутылки из-под напитков, емкости моющих средств, незагрязненная упаковка от продуктов питания

СМЕШАННЫЕ ОТХОДЫ

- сортировка
- компостирование
- обезвреживание

Пищевые отходы

Емкости загрязненные продуктами питания

Смет
опавшие листья, пыль, мелкий мусор

ДВА БАКА

ДВА ВЕДРА ДОМА

ДВА БАКА ВО ДВОРЕ



Пенсионерам в возрасте до 70 лет будет представлена скидка на оплату вывоза мусора в размере 30 процентов, от 70 до 80 лет – 50, люди старше 80 лет полностью освобождаются от платы

жество мелких организаций. У всех разные тарифы, не было возможности установить реальность договорных отношений, а также решить, куда в конечном итоге эти отходы вывозятся.

— С 1 января в Подмосковье задекларирован отдельный сбор мусора. В памятках, разосланных населению, говорится о разноцветных контейнерах. Но, например, в Беляной Горе их нет. Мусор сбрасывается населением по старинке. Внедрено ли в округе это нововведение? Если да, то где конкретно, в каких населенных пунктах?

— 1 сентября прошлого года в Рузе мы запустили пилотный проект по отдельному сбору отходов. На контейнерных площадках выставили емкости двух видов — серые и синие. Двухконтейнерная система выбрана как самая простая и удобная и, самое главное, понятная для жителей. Серый бак предназначен для так называемых грязных отходов, пищевых и влажных, а синий — для сухих и чистых отходов: это картонная и пластиковая упаковка, бумага, стекло. Самое приятное для нас, что жители были готовы сортировать отходы и наполняемость синих контейнеров оказалась очень высокой. Поэтому, можно сказать, мы запустили РСО еще осенью.

По мере подготовки местной администрации и управляющими компаниями контейнер-

ных площадок мы выставляем синие сетчатые баки для РСО. Там, где нет возможности обустроить площадки, жителям частного жилого сектора мы предлагаем приобрести выкатные контейнеры.

В Рузском городском округе под РСО оборудовано 27 площадок в Рузе, 11 в Тучково и по одной — в Покровском и Костино. Объекты полностью соответствуют требованиям: имеют твердое покрытие, пандус для спуска контейнеров, ограждение с трех сторон, крышу для защиты от осадков.

— Действуют ли льготы по вывозу мусора, о которых говорил губернатор Московской области Воробьев, и какие категории населения имеют на них право?

— Обращение с твердыми коммунальными отходами это обычная коммунальная услуга. Все льготы по оплате ЖКХ, которые имели ветераны, инвалиды и некоторые другие категории населения, и субсидии при превышении порога среднедушевого дохода остаются и сохраняются, в том числе на ТКО. То есть равным счетом ничего не меняется.

Для льготных категорий граждан предусмотрена компенсация в размере 50 процентов от общей платы за содержание жилого помещения. Стоимость вывоза ТКО будет включена в перечень затрат, подлежащих возмещению. Пенсионерам в

возрасте до 70 лет будет предоставлена скидка на оплату вывоза мусора в размере 30 процентов, от 70 до 80 лет — 50, люди старше 80 лет освобождаются от платы полностью. Собственники индивидуальных домовладений, проживающие в радиусе двух километров от места нахождения действующих полигонов и комплексов по переработке отходов, будут платить за эту услугу меньше на 70 процентов.

— Как сейчас обстоят дела с заключением договоров на вывоз мусора? Особенно это касается дачников и садоводов. Ведь летом многие владельцы домов в СНТ предпочитают свозить мусор в населенные пункты, чьи жители это безмерно раздражает. Как можно изменить сложившуюся практику?

— На сегодня договоры на оказание услуг по обращению с ТКО заключило более трети садоводческих товариществ Рузского городского округа. В ближайшее время запланировано собрание председателей СНТ с участием представителей администрации, Государственного административно-технического надзора и иных заинтересованных лиц с целью разъяснения порядка заключения договоров, а также проведение надзорными полномочными органами рейдов и выборочных документальных проверок в отношении СНТ на предмет наличия договора на оказание услуг по обращению с ТКО.

— Может ли домовладелец платить не с площади, а за вывоз определенного объема, скажем, евроконтейнера?

— Тут возможны следующие варианты. Первый — обустройство площадки на территории частных домовладений, которая оборудуется двухконтейнерной системой для сухих и смешанных отходов. Вывоз в данном случае будет осуществляться разными машинами. При таком варианте плата будет осуществляться в общем порядке с площади жилого дома.

Второй — при невозможности либо нецелесообразности оборудования контейнерной площадки для накопления отходов на территории собственных земельных участков можно использовать выкатные контейнеры, которые могут быть приобретены по себестоимости у регоператора, в зоне обслуживания которого расположен участок.

В этом случае плата будет рассчитываться следующим образом:

Объем контейнера куб. м/л	Плата, руб.
0,06/60	57
0,11/110	104
0,12/120	114
0,24/240	228
0,36/360	342
0,8/800	760
1,1/1100	1044

Записал Алексей Гамзин



Собственники индивидуальных домовладений, проживающие в радиусе двух километров от места нахождения действующих полигонов и комплексов по переработке отходов, будут платить за эту услугу меньше на 70 процентов

Окончание.
Начало на стр. 1

распоряжения уже отданы, дело сдвинется с мертвой точки.

Заместитель главы Владимир Жуков также отмечает, что школа №2 включена в областную программу по строительству объектов образования: «Сейчас идет проектирование, в июне-июле 2019 года — экспертиза. Затем объявим аукцион на строительство. Начало строительства — четвертый квартал 2019 года. Сейчас первоочередная задача, как уже отметила глава округа, в целях безопасности огородить, а затем и снести старое здание».

Детский сад «Росинка» — следующий пункт программы по ознакомлению с проблемами микрорайона Силикатный. Скромная, если не сказать больше, обстановка: сразу видно, сотрудники стараются сделать родной садик уютным и милым, но... для этого нужны совсем другие денежные средства.

В дошкольном учреждении шесть групп, где воспитываются 147 детей. Заведующая жалуется главе округа: протекает крыша, нужен капитальный ремонт. Ставят тазики под капель. От пролива испорчена пожарная сигнализация. На вопрос Татьяны Семеновны, когда в последний раз ремонтировался детский сад, отвечает, что ремонта не было ни разу.

Картина безрадостная, и это не только в инспектируемом детском саду. Участники рабочего совещания вместе с местными жителями, журналистами обходят весь микрорайон. Объекты пристального внимания — аптека, амбулатория, почта, спорткомплекс «Тучково». Увидев руководителя, останавливаются прохожие, вступают в разговор. И у всех есть свое, наболелое, о чем хотелось бы поговорить, поделиться с внимательным собеседником.

Эти и многие другие вопросы участники выездного рабочего совещания берутся обсудить в ходе открытой беседы с жителями Силикатного. Встреча организовывается в здании школы. Вопросы у людей множество, и мероприятие растягивается на два с лишним часа. Постараемся рассказать об этом подробнее.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬСЯ... НА КОММУНАЛКУ

Набившая оскомину тема жилищно-коммунального хозяйства, а также не менее загадочного капитального ремонта домов (за который надо платить ежемесячно, но почему-то его редко где делают) занимает умы и души многих жителей Силикатного.

— Специально путают цифры в платежках в сторону увеличения, — жалуется местная жительница. — Не понимаем, за что и сколько платим! С появлением МосОбл-ЕИРЦ все только усложнилось. С октября 2018 года — сплошные ошибки, выявить ничего невозможно — к телефону не подходят, нужно ездить в Тучково, а в офисе огромные очереди. Раньше был ящик для сбора показаний счетчиков. Теперь нет — ЕИРЦ, видите ли, против. Управляющая

Татьяна Витушева:

«ПРОБЛЕМЫ СИЛИКАТНОГО БУДЕМ РЕШАТЬ СООБЩА С ЕГО ЖИТЕЛЯМИ»

компания хотела посадить на телефон своего оператора, чтобы собирать показания — ЕИРЦ опять против. В платежках очень мелкий шрифт, так что ничего не видно даже с лупой!

— Живу на улице Труда, в доме №2. Течет крыша, — рассказывает другая местная жительница, постеснявшаяся представиться. — Только сделали ремонт подъезда, а уже все испорчено. Зачем ремонтировать подъезды, если нет крыши? И еще. Дороги у нашего дома чистят, но все заставлено машинами, даже входы в подъезды — не хватает парковок. Поэтому даже «скорая» не может подъехать, останавливается в ста метрах от дома. Нужны дополнительные парковочные места.

Специалисты администрации разъясняют ситуацию: данный дом стоит в плане по капитальному ремонту крыши на 2019 год. Что касается парковок, отвечают так: берем на заметку, будем решать совместно с сотрудниками ГИБДД и дорожными службами.

А вопросы продолжают сыпаться один за другим. На какие-то удается ответить сразу, другие, требующие дополнительной проработки, берутся на заметку сотрудниками администрации:

— Необходима промывка магистральной сети водопровода и резервуара. После каждого отключения электричества или резкого забора воды из кранов течет грязная вода, поднимается вся муть. От этого портятся счетчики, запорная аппаратура выходит из строя.

— Из трех домов по улице Луговой канализация течет в овраг — задыхаемся!

— Заливает шестиквартирный дом 2А на Молодежной. Расположен в низине. Весной и во время дождя вода в доме. Стены мокрые, черные от грибка, жители дома — и взрослые, и дети — постоянно болеют. Проблеме много лет, все предыдущие администрации обещали помочь, но ничего сделано так и не было, — сетует еще одна женщина.

— На Молодежной уже 10 лет не могут подключить газ, — включается в беседу жительница этой улицы. — Магистраль проложили давно, подключили на пробу несколько домов, и все встало — остальная улица без газа. Жители выполнили все предписания, купили необходимое оборудование — счетчики, котлы, плиты. Теперь нам говорят: счетчики покупайте новые. А почему? Я ни одного дня ими не пользовалась.



ЗАСТАВИМ ДАЧНИКОВ ПЛАТИТЬ ЗА ИХ МУСОР

— Каждое утро джипы со столбными номерами подъезжают к нашим контейнерным площадкам, дачники вываливают мешки с мусором и уезжают, довольные. Почему же нам теперь приходится платить повышенные суммы за вывоз отходов?

Татьяна Семеновна Витушева берет ответ на последний вопрос. По ее словам, в последнее время его задают очень часто:

— Не секрет, что летом за счет московских дачников население округа увеличивается почти в десять раз. Дома у дачников не маленькие, но, поскольку регистрации здесь они не имеют, то и за мусор не платят. Бремя по вывозу чужого мусора лежало на плечах местных жителей. Но теперь дачников обяжут-таки платить за вывоз своих коммунальных отходов.

МЕДИЦИНА — НА ТРОЕЧКУ

По-настоящему большая тема для жителей Тучкова — положение дел в учреждениях здравоохранения. Вопросов и предложений — великое множество.

— Огромная просьба не закрывать амбулаторию! Наш фельдшер Юлия Викторовна — замечательный специалист, отличный диагност, — говорит пенсионер из Силикатного.

— Амбулаторию закрывать никто не собирается. Но, возможно, будет найдено другое, более удобное место для ее размещения, — комментирует Марина Соловьева, заместитель главного врача Тучковской больницы по поликлинической работе.

— Взять талончик к специалисту невозможно. Ни через интернет, ни в поликлинике. Не хватает врачей — терапевтов, гинеколо-

гов, невропатолога, эндокринолога, детского хирурга. Время приема — очень короткое, — жалуется другая жительница.

— Выписывают льготный рецепт на тест-полоски для диабетиков, а их нет, приходится покупать. Бесплатно удается получить раз в четыре месяца, — вскрывает еще одну важную проблему третья участница встречи.

— Невозможно сделать анализы бесплатно. Теперь сдача анализов — по талонам, а их не хватает, если нужно срочно — только в частную клинику. Анализы на ВИЧ и гепатит в поликлинике не делают вообще, — сетует еще одна женщина.

— Деньги за сданные на платной основе анализы можно вернуть — для этого с заявлением и чеком об оплате нужно обратиться к главврачу, — напоминает Марина Соловьева.

В целом уровень оказания медицинских услуг жители оценивают на троечку.

УЧАСТКОВОГО СКОРО НАЗНАЧАТ

Жители поселка практически единодушно признают, что у них довольно безопасно. Все свои, все друг друга знают. Мигранты есть, но особых проблем с ними нет. Улицы хорошо освещены — тут тоже все в порядке. «Ну, хоть что-то у вас хорошо, — с облегчением вздыхает Татьяна Витушева. — А своего участкового полиции знаете?» «Не знаем и не видели».

Как поясняет представитель Тучковского отдела полиции, тоже принимающий участие в рабочей встрече, пока постоянного участкового уполномоченного полиции в Силикатном нет. Его работу временно исполняют сотрудники полиции с других участков. Назначение ожидается 1 марта.

СТАДИОН ГОТОВ НА 90 ПРОЦЕНТОВ

В ходе встречи с главой округа местные жители не могли не обозначить еще одну важную проблему — трудоустройства. Не секрет, что четыре крупных предприятия в Тучкове, ранее обеспечивающих местных жителей работой и заработками, практически стоят. Люди вынуждены ездить на работу в Москву, а кто-то просто бездельничает и злоупотребляет спиртными напитками.

А вот положением дел в плане доступности спортивных сооружений население Силикатного в целом довольно. Есть бассейн, лыжная база, спортивный комплекс, стадион, правда, пока не заверченный:

— Весной доделаем стадион — он уже готов на 90 процентов, есть баскетбольная и волейбольная площадки, — отмечает руководитель спорткомитета Русского округа Антон Журавлев. — Поставим ограждения, освещение. В апреле — зеленые насаждения. Будет ФОК по областной программе. Тот, что был рядом с софтбоульным клубом, демонтируем.

На этом встреча с главой Русского округа Татьяной Витушевой и ее помощниками подходит к концу. Граждане, по общему мнению, была довольны таким доверительным диалогом со властью и надеются на решение насущных проблем. А у сотрудников администрации, в свою очередь, появилось понимание насущных потребностей жителей Силикатного. Надеемся, что и конкретные решения не заставят себя долго ждать.

Анна Гамзина,
Андрей Глубоких

КАК ЛАТАЮТ «ЧЕРН

В Рузском городском округе эту непосильную задачу взвалил на себя Единый информационно-расчетный центр (МосОблЕИРЦ). Как следует из названия почтенной организации, метод решения проблем оплаты населением жилищно-коммунальных услуг у ЕИРЦ также един. Но вместе с тем многообразен до бесконечности. Парадокс? Корреспондент «Рузского вестника» попытался установить истину. Сразу скажем, далось ему это нелегко.

Разберемся с терминологией. «Черными дырами» (а также «прорвой», «бездонной бочкой», «решетом» — кому как нравится) в народе ласково именуют родное ЖКХ.

Первые недели после вступления в должность главы Рузского городского округа Татьяна Витушева посвятила непосредственному знакомству с имеющимися в округе проблемами. Колюбакино, Космодемьянский, Тучково... Живое общение с населением помогло вскрыть застарелые болячки, которые жителями считались неизлечимыми. Оценка на месте давно замыленных проблем обернулась оргвыводами, а те, в свою очередь, дали старт преобразованиям. Что-то уже сделано, многие вопросы вынесены на повестку дня.

Одной из главных проблем, перманентно занимающих верхние строки чрезвычайного списка, — тема качества и порядка оплаты жилищно-коммунальных услуг, предоставляемых населению. На недавней встрече с Татьяной Семеновной жители микрорайона Силикатный в Тучкове традицию нарушать не стали. Много острых вопросов адресовали они коммунальщикам, весомая часть обращений тучковцев была направлена в адрес Единого расчетного центра (ЕИРЦ), который с сентября этого года стал начислять платежи населению округа.

Итогом этого откровенного разговора стало посещение главой Рузского городского округа офиса ЕИРЦ. Двумя днями раньше у корреспондента «Рузского вестника» состоялась обстоятельная беседа с исполняющей обязанности начальника управления «Руза» МосОблЕИРЦ Светланой Михайловной Битюковой.

— Светлана Михайловна, какова цель создания новой коммунальной структуры? В самом названии организации присутствует слово «единый». Но платить приходится в нескольких местах. Какой смысл?

— ЕИРЦ создан на территории Московской области в 2013 году. В Рузский район он пришел в 2015 году. Первый договор был нами заключен с управляющей компа-



нией «Реалсервис». На протяжении полутора лет «Реалсервис» являлся единственным контрагентом. Сразу скажем, дело это добровольное. Каждая управляющая компания решает сама, заключать или не заключать договор на выпуск единого платежного документа. Да, документ именуется «единым», но сейчас по факту он как бы и не единый.

— Так единый или не единый?

— На сегодняшний день три управляющие компании, действующие на территории Рузского городского округа, не заключили договоры с ЕИРЦ. Это «Сантехмонтаж-Руза», «Комфорт» и «Кристалл». Соответственно, жильцы домов, находящихся в сфере ответственности вышеназванных УК, по факту получают не совсем единый документ. То есть часть услуг — в основном жилищных — начисляется непосредственно управляющими компаниями. Жители домов, обслуживаемых управляющими компаниями, заключившими с центром договор, получают единый документ. В нем 22 строки. В этот документ вошел полный спектр услуг. Это жилищные и коммунальные услуги, внутриквартирное обслуживание газового оборудования, ТВ, домофоны и так далее.

Светлана Михайловна любезно представила нам документ, регламентирующий деятельность Единого расчетного центра. Далее цитируем выдержки из него.



«Единый платежный документ (ЕПД) — это платежный документ для оплаты предоставленных гражданам коммунальных услуг, услуг по ремонту и содержанию жилого помещения и иных услуг (взносов), предоставленных гражданам в рамках эксплуатации жилого помещения и общего имущества в МКД.

Форма ЕПД утверждена Постановлением Правительства Московской области от 20.09.2016 №679/30 «Об утверждении формы Единого платежного документа для внесения платы за жилое помещение и предоставление коммунальных услуг и Методических рекомендаций по ее заполнению».

— В настоящий момент в ЕПД домов управляющих компаний, не заключивших договора с ЕИРЦ, входят лишь услуги «Жилсервиса» (водоснабжение и водоотведение, отопление) и газоснабжение, взнос на капитальный ремонт, а с 1 января этого года — и оплата за вывоз мусора. Эта услуга стала коммунальной. Расценки на нее утверждаются комитетом по ценам и тарифам Московской области. Мы готовы выпустить единый платежный документ для всех жителей Рузского округа. Пока не получается договориться с управляющими компаниями. А пока не договоримся, жители так и будут получать несколько платежных документов, — сказала Светлана Битюкова.

От автора. Жители и сейчас получают несколько квитанций. Единственное, в чем разница, так это в зубодробительных суммах, обозначенных в квитанциях ЕИРЦ начиная с августа прошлого года. Многих жителей они просто вогнали в ступор. Например, я вместо 600-700 рублей, что платил до прихода ЕИРЦ в Рузский городской округ, получил «письмо счастья» на 12 000 рублей и ни копейки меньше. Далее, соответственно, восемь, восемь и еще шесть тысяч за последующие месяцы. Никаких объяснений не было. Получил квиток — плати (кстати, многие дисципли-

нированные граждане так и сделали). Многие годы люди платили отдельно за свет, газ, тепло и так далее, прекрасно зная, примерно какую сумму они заплатят в следующем месяце. Сейчас же люди каждый месяц ждут сюрприза от ЕИРЦ. Далее — очереди без конца и края: помещение просторами не отличается, десятки людей вынуждены простаивать в тесноте часами, накал страстей в ходе разъяснений специалистом центра (нервничавших граждан принимал всего один сотрудник), потерянное время, словом полный набор «удобств» для населения.

Заметим, что офис центра просторами не отличается, десятки людей вынуждены простаивать в тесноте часами. Но надо отдать должное его сотрудникам. В этих непростых условиях специалисты ЕИРЦ стараются предельно корректно и квалифицированно ответить на любой вопрос клиента.

— Так в чем же реальная польза населению от функционирования ЕИРЦ?

— На тот момент создания ЕИРЦ в ЖКХ Московской области сложилась ситуация, близкая к катастрофической. Жители оплачивали услуги, но управляющие компании не торопились перечислять полученные от населения платежи ресурсоснабжающим организациям. А для того чтобы последние вовремя и в полном объеме получали за поставленные ресурсы деньги, и был создан центр. Надежды оправдались. Кроме того, для населения введен единый высокий стандарт обслуживания, открыты офисы для обслуживания жильцов.

— Действуют ли структуры, подобные вашей, в других регионах России?

— Да, такие центры работают в Москве, Московской области, в Санкт-Петербурге и Ленинградской области. В перспективе — открытие аналогичных офисов в остальных регионах России.

От автора. Разъяснения Светланы Битюковой навели на такую мысль: кроме столиц — белокаменной и культурной — и прикнувших к ним областей, российские регионы не торопятся вкушать единых благ прогресса в сфере взимания долгов в пользу компаний-поставщиков. Тем более что населению городов и весей, кроме таинственных «высоких стандартов» вкуче с гарантированной неразберихой, никто ничего не обещает.

— С высокими стандартами разобрались. Теперь, пожа-



луй, самый щекотливый вопрос — о платежах. Первые квитанции, что разлетелись по почтовым ящикам, шокировали жильцов. Фантастические цифры! Откуда они взялись?

— Дело в том, что после ухода в сентябре Рузской тепловой компании взносы за капитальный ремонт и газ не начислялись, квитанции жильцам не приходили. Теперь граждане выплачивают задолженность за этот период.

— Люди это понимают, и были готовы оплатить задолженность. Но откуда взялись такие суммы? По восемь, 10, 12 тысяч! Люди раньше платили Рузскому расчетному центру (почему-то именно так в платежах именовалась Рузская тепловая компания) взносы на капремонт и газоснабжение — кто 300, кто 500, кто 600 рублей в месяце. Соответственно,

«БЫЕ ДЫРЫ»

и готовились заплатить 4-6-7 тысяч. Мне, к примеру, пришла квитанция на 12 тысяч, притом, что раньше платил 600-700. Но и это, как выяснилось, не все. Следующие месяцы: 8000 рублей, потом еще столько же, затем еще 6000 рублей. И таких историй прелее множество. Это притом, что счета управляющей компании были оплачены полностью и в срок.

— Возможно, не был оплачен газ, у нас в документах эти данные не отражаются.

От автора. Такой ответ внес еще большую сумятицу. Вышеуказанные суммы за коммуналку логичны разве для небольших размеров предприятий, но никак не для среднестатистического гражданина. По существующим

тарифам, этих денег хватило бы рядовому пользователю газовых приборов лет эдак на десять. Словом, кроме туманных заявлений, вроде «по каждой цифре в ЕПД найдется четкое объяснение» и «никакого мошенничества быть не может», толковых объяснений от специалистов автор так и не получил. Зато обогатился новым, весьма неприятным знанием. Уверен, что эта информация неведома большинству наших жителей. Итак, эксклюзив от коммунальщ

— Предположим, что гражданин решил не оплачивать, какую-либо обозначенную в ЕПД услугу, — разъясняет Светлана Битюкова. — Ну, не захотел платить, скажем, за капремонт. В этом случае недоплата у него пойдет не только за капремонт, но и остальным поставкам ресурсов — воды, тепла, электричества.

— Но почему?

— Это делается для того, чтобы поставщики не были поставлены в неравные условия. Идет расщепление по всем поставкам согласно пропорциональным начислениям.

От автора. И опять эта трогательная забота о крупных компаниях, поставляющих энергоресурсы. Правда, забота эта вновь финансируется за счет населения, но иницируется и проводится в жизнь ЕИРЦ. Следующим вопросом изнурительной повестки дня стало добровольное страхование жилья квартиросъемщиками и владельцами жилья. Подробного ответа ждали многие наши читатели, обратившиеся за разъяснениями в «Рузский вестник».

— Светлана Михайловна, в платежном документе указана сумма за добровольное страхование. Иными словами, хотите — платите, не желаете — воля ваша. Но вопросы по-прежнему остаются. Что за страховая компания? Кому платить свои кровные? И, главное, за что? Сумма выплаты при страховом случае, от каких рисков обязуется компания-аноним нас защитить? И почему информация эта не указана в едином платежном документе?

— Компания «УралСиб» в нашем случае занимается добровольным страхованием. Размер наших квитанций определен соответствующим распоряжением, регламентирующим количество символов в платежке. Больше мы вставить просто не можем. Сейчас рассматриваем вопрос об увеличении шрифта в ЕПД.

— Хорошо, что каждая буква на счету. Но, возможно, имеет смысл предложить фирме-страховщику каким-то другим образом дать о себе знать населению? Листовки в почтовые ящики, объявления на подъездах...

— Ну, если только компания не сочтет для себя это слишком затратным...

От автора. Все же думаем, если компа



ния «сочтет», то и делать ей на Рузском рынке нечего. Вы согласны, уважаемые плательщички?



«МосОблЕИРЦ включает строку «добровольное страхование» в единый платежный документ на основании договора, заключенного со страховой компанией в соответствии с гражданским и жилищным законодательством. Законодательство не содержит требования об обязательном проведении конкурсных процедур для выбора страховщиков, осуществляющих добровольное страхование жилых помещений.

В случае оплаты услуги плательщик автоматически заключает публичный договор со страховой компанией и может рассчитывать на страховые выплаты при наступлении страхового случая. При этом дополнительного подписания каких-либо документов не требуется. После оплаты договор считается акцептованным, а помещение — застрахованным.

Если оплата производится без учета страхования, задолженность на следующий расчетный период по данной услуге не переходит, а сумма баланса обновляется после формирования ЕПД следующего расчетного периода.

Страхование квартиры действует один календарный месяц, следующий за месяцем, когда была произведена оплата.

— И еще один вопрос, Светлана Михайловна. Льготники спрашивают, почему в платежных документах от ЕИРЦ нет графы «предоставленные льготы»? Кому, сколько и за что по пунктам.

— Такая графа в ЕПД не предусмотрена.

— А не считаете ли вы, что ее надо было предусмотреть?

— Дело в том, что в 2008 году произведена монетизация льгот. Ранее из суммы начислений вычитались положенные льготы, и гражданин оплачивал квитанцию с «минусом». Сейчас услуги оплачиваются полностью, а положенные компенсации начисляются на счет льготника управлением социальной защиты населения. Мы такими сведениями не обладаем, а обмен информацией между нашими ведомствами не ведется. Может, когда министерства ЖКХ и соцразвития примут соответствующее решение, тогда и информация в ЕПД появится. В настоящее время такая задача не стоит.

От автора. Кстати, полную информацию для льготников, к примеру, управляющая компания «Сантехмонтаж-Руза» публикует на обратной стороне своей квитанции. У них почему-то получилось. А может-таки, стоит ЕИРЦ эту задачу «поставить» и наконец наладить пресловутый обмен?

Алексей Гамзин, фото автора

P.S. Газетный формат не все без исключения коммунальные вопросы. Но «Рузский вестник» вовсе не спешит закрыть навечно актуальную для наших земляков, да и, пожалуй, для всех россиян тему. Выдержки из официальных документов, регламентирующих работу Единого расчетного центра, мы публикуем на страницах следующих номеров «Рузского вестника». Предлагаем вам поучаствовать в процессе. Задавайте вопросы, делитесь подробностями своих коммунальных историй.

МНЕНИЕ ЖИТЕЛЯ



Надежда, Руза

— Я ветеран труда. Имеются все документы, оформлен договор. Открываю личный кабинет в ЕИРЦ — льгот нет и в помине. Пришлось идти сюда, вот маюсь в очереди. Считаю, что людям обязательно надо предоставлять самую полную информацию. Вы правильно делаете, что взяли за эту проблему.



ПРОДАЮ

Круглую стальную мойку в сборе со смесителем на кухню. 8-916-385-23-05

Женскую мутоновую шубу, размер 56, рост 170 см. 10000 руб. (торг). 8-966-196-05-42

Обувь новую повседневную и выходную, размер 35, отличное качество. 8-916-796-01-20

Пишущий DVD-плеер BHK с караоке. Два выхода на микрофоны, пульт. 1000 руб. 8-919-105-10-75

Телевизор Samsung CK 5085ZR и поворотный кронштейн. 2200 руб. 8-968-650-14-60

Значки СССР различной тематики. 8-926-724-40-10

Зеркало в деревянном багете, размеры 126x66 см. 1100 руб. 8-925-118-56-04

Колонки C90, 4 штуки. 8-915-292-30-33

Куртку 54-го размера с капюшоном цвета морской волны (3000 руб.); однооборотный пиджак модного покроя для любого возраста, размер 58, рост 152-155, стального цвета (1500 руб.); красивую модную блузу, размер 54, отделана жемчугом, цвет ярко-малиновый (1000 руб.). 8-966-196-05-42

Куплю или приму в дар мелкую картошку для кур в любом количестве. Заберу сама. 8-916-320-79-58

Новый электрический культиватор «Чемпион» мощностью 1400 Вт (4500 руб.) и дровяную колонку в хорошем состоянии (3000 руб.). 8-903-674-54-69

Куплю дорого лом черных, цветных и редкоземельных металлов, аккумуляторы, электронные платы, отходы кабеля, любые металлодержатели изделия. Звоните с 9.00 до 21.00 без выходных. 8-926-339-91-04

Каракулеву шубу черного цвета в отличном состоянии, размер 48-50. 15000 руб. 8-965-287-35-27

Приглашаем на службу в полицию

ОМВД по Рузскому округу приглашает на службу физически здоровых мужчин 18-35 лет на должности: полицейского ППС (образование среднее (полное)); полицейского-водителя ППС (среднее (полное)); участкового уполномоченного полиции (высшее юридическое, экономическое, техническое). Стабильная зарплата с индексацией (30-50 тыс. руб.); ежегодный оплачиваемый отпуск (30-45 суток) и больн. лист; единовременная соцвыплата для приобретения или строительства жилого помещения; бесплатная форма; право выхода на пенсию по выслуге 20 лет.

По вопросам трудоустройства обращайтесь в отдел по работе с личным составом ОМВД России по Рузскому городскому округу по адресу: г. Руза, ул. Революционная, 25, каб. 6.

Телефон 8-496-272-46-42.

Туфли мужские кожаные (Испания), цвет черный, размер 45. Не подошли по размеру. 3200 руб. (покупались дорожке). 8-926-369-23-79

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продаю участок 20 соток разрешением на строительство в Старониколаеве, на берегу Москва-реки. Подведено электричество. Собственник. 8-929-670-65-83

Продаю участок 9 соток в Старой Рузе, СНТ «Природа». 620000 руб. 8-926-522-89-22

Продаю или обменяю на квартиру в Рузе 1-комнатную квартиру 29,4 кв.м. в Старой Рузе (ВТО). 8-985-512-44-90

Продаю участок 20 соток в деревне Глухово. 8-968-943-07-44

Продаю срочно участок 10 соток в Сытькове. Ровный квадрат, рядом река и лес, в поле проведен свет, газ по границе участка. Готов пакет документов на строительство 2-этажного дома. Переаренда прав собственности на 49 лет. 600000 руб. (торг). 8-916-385-23-05

Продаю 2-комнатную квартиру с мебелью на улице Федеративной в Рузе. Один собственник более 10 лет. 3,3 млн руб. 8-926-893-64-53

ПОИСК ЖИЛЬЯ

Сдаю 1-комнатную квартиру в ВМР Тучкова. 8-916-946-73-81

Сдаю на длительный срок 2-комнатную квартиру с мебелью в Беляной Горе, дом 12. 8-903-205-46-67

Срочно сдаю 2-комнатную квартиру в Беляной Горе. Комнаты не проходные, санузел раздельный. Из мебели два дивана, частично стенка, комоды, два стула, кресло. Из техники два телевизора, стиральная машина, холодильник старый. Также можно снять одну из двух комнат (оговаривается). 10000 руб./мес. плюс за свет, воду по счетчикам. 8-917-580-68-98

Сдаю 1-комнатную квартиру в новостройке в Рузе. 19000 руб./мес. плюс за свет и воду. На длительный срок. Только славянам. 8-916-444-11-15

Сдаю 2-комнатную квартиру на длительный срок гражданам РФ. 8-916-545-35-76

Сдаю 2-комнатную меблированную квартиру в Нестерово. 8-977-132-51-74

АВТОМОБИЛИ

Куплю багажник на Opel Astra J, хэтчбек 2012 года, в штатные места на крыше. 8-906-041-41-00

Экскаватор ЮМЗ ЭО 2621 В-2, г.в. 1993. В хорошем состоянии. Еще один экскаватор на запчасти. Цена за два экскаватора 350000 руб. Либо обмен на легковой автомобиль. 8-968-886-77-76

Выкуп любого авто- и мототранспорта, включая аварийный. 8-926-319-24-91

Домкрат бутылочный (Россия), 2,5 тонны, бу, в рабочем состоянии, с подушками. 8-964-560-37-78

Куплю битые и утилизированные автомобили. 8-967-241-11-41

UAZ Patriot, г.в. 2007. Пробег 91000 км, не гнилой не ржавый. Оригинал ПТС в одних руках. 230000 руб. 8-925-614-91-00

Daewoo Nexia, г.в. 2010. Цвет синий. 130000 руб. 8-919-961-86-02

Куплю авторезину для автомобиля ЗИЛ-130. 8-905-797-99-59

Chevrolet Lacetti, г.в. 2008. МКПП, пробег 175000 км, один хозяин. 265000 руб. (торг). 8-967-002-88-49

РАБОТА

В Московский областной филиал Московского университета МВД России имени В.Я. Кикотя (Новотеряево) требуются на службу водители и повара. 8-499-754-12-08

Женщина 35 лет ищет работу продавца. 8-969-016-97-18

В ЧОП в Рузе требуются охранники. Наличие лицензии. 8-966-035-54-97

Ищу помощницу по работе в саду и огороде с опытом. Работа 2-3 раза в неделю оплата 1500 руб. в день. 8-903-009-71-33

Мужчина 64 лет ищет работу по ремонту, эксплуатации тепло-газо-снабжения. Свет, вода. 8-906-783-19-97

Ищу работу сиделки, няни. Уборка квартир. 8-903-219-10-22

ПРАВИЛА ПОДАЧИ БЕСПЛАТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «РУЗСКИЙ ВЕСТНИК»

- Бесплатные объявления принимаются в виде SMS на номер 8-985-996-33-29 (только для SMS), с понедельника по пятницу, с 9.00 до 19.00.
- Номер телефона для обратной связи, указанный в тексте объявления, должен соответствовать номеру телефона, с которого отправляется SMS. Объявления с разными номерами телефонов **автоматически удаляются**;
- Сообщения, поступившие в выходные дни или в неурочное время, автоматически удаляются;
- **С одного номера телефона** принимается только **одно объявление**;
- **От одного лица** принимается **только одно объявление**;
- Если **от одного лица** пришли **два и более объявлений**, все они **автоматически удаляются**;
- **Одно и то же объявление, с одного и того же номера телефона, поступившее два и более раз в течение одной недели, автоматически удаляется**;
- Объявления **о знакомствах** принимаются только от лиц **не моложе 18 лет**;
- Цены за товары надо указывать **только в рублях**. Если цена указана в иностранной валюте, объявление **удаляется**.
- Пожалуйста, **не надоедайте одинаковыми объявлениями из недели в неделю** — желающих и так хоть отбавляй.
- Редакция не вступает в переписку с подателями объявлений.
- Редакция оставляет за собой право удалять любые объявления без объяснения причин.

УСЛУГИ

Доставка песка, щебня, грунта, торфа. 8-917-575-89-85

В Тучкове работает сервис-центр по ремонту и обслуживанию часов всех марок. Замена элементов питания и стекол. Тучково, улица Советская, 2, 2-й этаж. 8-926-985-90-76

Юридический центр. Оформление недвижимости, представительство в судах, регистрация ИП, ООО. Внесение изменений в учредительные документы. Тучково. 8-965-417-34-89

Колодцы, септики, доставка колец. 8-903-541-09-70

Чистка подушек. Дезинфекция ультрафиолетом, удаление пыли и мусора, замена наперника, большой выбор расцветок и размеров. 8-903-611-11-50

Грузоперевозки, перевезды, грузчики. 8-916-608-32-90

Репетитор по математике. Занятия со школьниками 5-11 классов и студентами. Подготовка к ЕГЭ, ОГЭ. 8-915-336-19-25

Компьютерная помощь, ремонт ноутбуков, удаление вирусов, выезд на дом. 8-925-328-67-57

Оперативная помощь в продаже недвижимости. 8-916-434-11-29

Эвакуатор 24 часа. 8-967-241-11-41

Ремонт холодильников. Качественно, недорого, пенсионерам скидки. 8-903-553-11-56, 8-901-523-49-22

Главный редактор В. Вязовецкая. Учредитель – МАУ «Издательский дом «Подмосковье-Запад». Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 50 - 02602 выдано 15.05.2018 г. Фотоиллюстрации А. Артеменкова, А. Гамзиной. Адрес редакции: 143103, Московская обл., г. Руза, улица Солнцева, дом 9.

Перенос записей с видеокассет на флэш-карты и диски. Создание фильмов из ваших фото- и видеоматериалов. Перенос записей с магнитофонных катушек (бобин), аудиокассет и грампластинок на CD. 8-916-385-23-05

Обмен старых приемников «Триколор» на новые, качества Full HD. Доплата 4000 руб. Обмен НТВ Плюс. Также антенны, спутниковое телевидение. Приставки для цифрового ТВ по цене от 700 руб. Продажа, монтаж, ремонт. Руза, Микрорайон, 4в, 2-й этаж. 8-964-771-12-64. 8-926-833-57-58. www.tricolorryza.ru

Дрова, песок, перегной. Доставка, самовывоз. 8-926-073-49-62

Куплю битые и утилизированные автомобили. 8-967-241-11-41

Строительство, фундамент, заборы, крыши любой сложности. Ремонт, штукатурка, стяжка, обои. Укладка брусчатки, фасады любой сложности и т.д. 8-916-797-37-24

Помощница по хозяйству с опытом работы более 3 лет. Рассмотрю варианты с престарелыми, с детьми. 8-903-716-15-08 (Наталья)

Скоростной интернет, усиление сотовой связи в домах и дачах. Установка быстро и качественно. 8-969-088-88-08

Бой бетона, битый кирпич с доставкой. 8-916-751-43-27

Опытная бригада выполнит любые строительные, кровельные работы. Сайдинг, блокхаус, установка фундаментов. 8-968-445-74-03



ДЯДЕ КОЛЕ – 80!

На днях свой 80-летний юбилей отметил почетный ветеран рузской милиции Николай Ефимович Коростелев. С праздником его поздравили сотрудники ОМВД России по Рузскому городскому округу, члены Совета ветеранов, общественники, представители организаций, конечно же, родные и близкие.

Николай Ефимович родился в селе Русская Журавка Верхне-Мамонского района Воронежской области. Окончил семь классов

средней школы. Работал в колхозе, в 1957 году был призван на срочную службу. Курс молодого бойца проходил в Феодосии. Также служил в Венгрии, в дважды Краснознаменной красногвардейской мотострелковой Ордене Суворова и Кутузова дивизии, в 110-м гвардейском полку. Был старшиной роты.

Со своей будущей супругой познакомился в подмосковной Верее, куда он был направлен на службу в милицию.

— Был патрульно-постовым в Дорохово, — вспоминает Николай Ефимович. — Поступил в Дороховскую вечернюю школу, окончил 10 классов. В 1964 году назначили участковым

инспектором милиции. Обслуживал Дорохово. Поступил в Московскую специальную школу милиции, выучился на инспектора уголовного розыска. В 1972 году меня назначили начальником Дороховского отделения милиции. До 1988 года проработал начальником уголовного розыска.

Однажды у вокзала в Дорохово ограбили человека. Участковый милиции, оперативник уголовного розыска выехали к месту преступления. Установили приметы подозреваемых. Они сбежали в Тучково. Их все же выследили и прямо на вокзале в том же Тучкове задержали. И это только один из многих эпизо-

дов в его богатой на события милицейской жизни.

Неоднократно Николай Ефимович избирался депутатом Дороховского поселения. Многие годы он — председатель местного Совета ветеранов Вооруженных сил, правоохранительных органов Великой Отечественной войны и труда. Николай Коростелев ведет активную общественную деятельность, занимается увековечением имен погибших воинов. На территории Рузского округа, по его словам, находится более 70 воинских захоронений времен Великой Отечественной.

Сотрудники полиции и ветераны поздравили Николая Ефимовича с Днем рождения, вручили цветы. А от завода LG Electronics майору милиции в отставке была вручена автоматическая стиральная машина. Согласитесь, весьма полезная в хозяйстве вещь!

ЭКСТРЕННЫЙ ВЫЗОВ

В 2018 году и за неполные два месяца нынешнего года в Рузском городском округе участились случаи незаконной охоты.

Пользуясь тем, что в последние годы поголовье лосей и экзотических для наших мест пятнистых оленей увеличилось, браконьеры безо всяких лицензий безжалостно отстреливают этих прекрасных животных. Запреты для охотников-нелегалов ничего не значат, хотя ответственность за подобные преступления в нашей стране предусмотрена весьма суровая. Вот несколько недавних происшествий.

31 августа прошлого года в ходе совместного рейда полицейских и сотрудников отдела охотнадзора №1 по горячим следам на месте совершения преступления в районе деревне Филатово близ Беляной Горы были задержаны двое местных жителей 43 и 46 лет и 32-летний москвич. Не имея лицензии на отстрел лося, мужчины убили животное, в лесу разделали тушу и пытались погрузить ее в автомобиль, но в этот момент появились сотрудники полиции. Отпираться не имело смысла — оружие, следы протекторов шин, отпечатки пальцев рук, сама туша — все свидетельствовало против браконьеров.

28 ноября 2018 года в дежурную часть ОМВД поступило сообщение о том, что вблизи автодороги А-108 в угодьях Озернинского охотничьего хозяйства производится незаконная добыча пятнистого оленя. Прибывшие на место происшествия сотрудники полиции обнаружили тушу животного, задержали жителя Рузы, подозреваемого в совершении преступления, изъяли гильзы, охотничий карабин, прибор ночного видения и другие вещественные доказательства.

Спустя месяц, 19 декабря, на обочине дороги вблизи деревни Ремяница в момент разделки туши животного сотрудники полиции задержали 32-летнего



НЕ ОХОТНИКИ, А УБИЙЦЫ

жителя Рузы. Не имея лицензии, он застрелил самца пятнистого оленя — довольно редкого гостя в лесах Подмосковья. Полицейские нашли в машине охотника карабин, прибор ночного видения, патроны, охотничий костюм. Браконьером оказался 32-летний генеральный директор одной из коммерческих фирм в Рузе.

Объединяют все подобные случаи пренебрежение законом, жажда наживы и наплевательское отношение к природе родного края, уникальному животному миру Подмосковья. В отличие от законной охоты, например, загонной (коллективной), когда она проходит по всем правилам, с приобретением лицензии, незаконная охота — это преступление, за которое предусмотрена уголовная ответственность.

Незаконной считается такая охота, когда государству причиняется крупный ущерб, используется транспорт, а также взрывчатые вещества, дробь при стрельбе из ружей, иные способы массового

уничтожения животных, когда добывается птица или зверь, охота на которых полностью запрещена, либо на особо охраняемой природной территории.

Граждан, задержанных на месте незаконной охоты в рузских лесах, ждут крупные неприятности. Охотничьи карабины, а также другое оружие, находящееся у них на хранении, изымаются полицейскими. Арестовываются транспортные средства, на которых браконьеры передвигаются по лесу и перевозят туши животных.

Отделом дознания ОМВД России по Рузскому городскому округу по данным фактам возбуждены уголовные дела по признакам преступления, предусмотренного статьей 258 Уголовного кодекса РФ «Незаконная охота». Санкция данной статьи предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до пяти лет. Есть дополнительная ответственность в виде штрафов, их размеры весьма внушительны — от 180 до 240 тысяч рублей.

Так, застреливший оленя будет возмещать ущерб, нанесенный государству, а это порядка 300 тысяч рублей. В общей сложности за свою недолгую охоту мужчине придется выложить из собственного кармана до полумиллиона рублей.

В отношении подозреваемого в совершении браконьерства рядом с деревней Филатово возбуждено еще и уголовное дело по статье 222 УК РФ за незаконный оборот оружия. Мужчина может лишиться свободы на четыре года.

Изъятые имущество, используемое для совершения незаконной охоты, — автомобиль, ружья, тепловизоры и так далее — будет обращено в доход государства в счет штрафов. Кроме того, предусматривается и пожизненное аннулирование прав на хранение любого оружия.

И пусть это будет хорошим предостережением для желающих побороться с ружьишкой по лесу и незаконно пострелять дичь.

Андрей Глубоких

ГРАБИТЕЛЕЙ ЗАДЕРЖАЛИ НЕПОДАЛЕКУ

23 февраля инспекторы ДПС получили из дежурной части информацию о том, что в магазине «Да!» на улице Красной в Рузе произошел грабеж. Преступники, взяв деньги, скрылись на черной иномарке. Был введен план «Перехват».

У одного из домов на улице Красной сотрудниками ДПС был обнаружен тот самый автомобиль.

За рулем сидел 32-летний гражданин Таджикистана, зарегистрированный в деревне Павлицево Можайского района. Пассажиры — мужчина 38 лет и 28-летняя женщина — жители Можайского района. При проверке задержанных установлено, что пассажир числится в федеральном розыске.

По данному факту следственным отделом по городу Рузе возбуждено уголовное дело по статье 161 УК РФ «Грабеж», которая предусматривает максимальное наказание в виде лишения свободы на срок до 12 лет.

По данным пресс-службы ОМВД России по Рузскому городскому округу





ЦИФРОВОЕ ТЕЛЕВЕЩАНИЕ: СПЕШИТЕ ВИДЕТЬ

Близится 15 апреля, когда в Московской области будет отключено аналоговое телевидение. Чтобы сохранить возможность смотреть любимые телепередачи и оставаться в курсе последних новостей, необходимо проверить, готов ли ваш телевизор к приему цифрового сигнала.

Включите на своем телевизоре Первый или «Россию 1». Если увидите в правом верхнем углу букву «А» — значит, вам нужно дочитать этот материал до конца. Если же на экране такой литеры нет, значит, отключение вас не коснется и вы уже смотрите цифровое ТВ.

Итак, вы видите литеру «А» в углу экрана. Это означает, что телевизор не поддерживает формат DVB-T2. Наиболее дешевый путь решения проблемы — приобрести в магазине, торгующем антеннами, приставку DVB-T2 и дециметровую антенну. Большинство современных моделей телеприемников поддерживает этот формат, поэтому если вы собираетесь купить новый телевизор, вы сможете обойтись без отдельной приставки. В любом случае, справьтесь у продавца о возможностях приобретаемого телевизора и поддержки им формата DVB-T2.

Приставка приобретена, как ее настроить. Как правило, все происходит автоматически.

Вставьте штекеры в телевизор в соответствии с цветом, включите прибор в электросеть, выберите в меню настройки автопоиск. В Рузском округе через цифровое эфирное вещание сейчас доступны 20 каналов или два мультиплекса.

Мультиплекс — что это? Так называют пакеты каналов. В первый мультиплекс входят Первый, «Россия-1», «Матч-ТВ», НТВ, «5 канал», «Культура», «Россия-24», «Карусель», ОТР, ТВ-центр. Во второй — REN-TV, «Спас», СТС, «Домашний», ТВ-3, «Пятница», «Звезда», «Мир», ТНТ, «Муз-ТВ».

ЕСЛИ ВОЗНИКНУТ ВОПРОСЫ

Специалисты центра консультационной поддержки (ЦКП) РТРС в Московской области готовы ответить на вопросы о цифровом телевидении, объяснить, как правильно выбрать и подключить приемное оборудование.


Телефон ЦКП 8(495) 926-61-61, e-mail — skr_moskva@rtrn.ru.

График работы: понедельник — четверг с 9 до 18 часов, пятница с 9 до 17 часов.

Вопросы о подключении цифрового эфирного вещания также можно круглосуточно задать по бесплатному номеру федеральной горячей линии 8(800) 220-20-02.

СКАНВОРД

Носитель ватного калата в жару	Что такое ворс?	Метелка в бане с огурцами	Лосо-сева-я рыба						
				Сырье для пушки	Органическое удобрение				Московский аэропорт
В каком созвездии Арктур?	Крем-подтягиватель кожи	Кто у греков возле хлеба?	Однокашница по курсу						
				Откорм на пастбище	Титул сына Атоса				«Мой учитель по-еврейски»
Мокасины для индейца			Ложные показания						
	Пачка бумаги	Тяжелая музыка		Реальность...	Ракита или бредина				
			Российский адмирал						
	Фильм «Смертельная...»	Ноль на рулетке			Немецкий «восток»				Маршак
			Порт в Великобритании						
	Леонардо да...	Английский автомобиль			Линейка для нотной записи				
Защелка для начала ссоры	Звание в кавалерии	Интонация в голосе	Акцент стиха			Картельный возглас			Картофель в жире
			Тоннель для пули	Хвостик простейших	Низкая мягкая табулетка				
«Буквы кривые, да ... прямой»	Кулинарное смешивание				Ароидное растение				
			Гаусс	«Птичья» река в Грузии					
Скандинавская столица	Трек-стишии самурая								
			Конец крах, провал (разг.)						
Птица на гербе	Пианист Янг								
			Фиксатор волос						



ГОРОСКОП



Заводить отношения в марте **овнам** не рекомендуется. Дружеские встречи — оптимальное решение проблемы. Впрочем, терпеть вам осталось недолго.



Некоторые **тельцы** будут пассивны, желание проявить себя, добиться чего-то уйдет на второй план. Постарайтесь избежать скоропалительных решений.



Близнецы, настала пора устраивать личную жизнь, март — подходящее для этого время. Не забывайте прописную истину: счастье любит тишину.



Раки, начальник наконец-то поймет, что в его команде есть надежный сотрудник в вашем лице. Проявляйте инициативу, проситесь в командировки.



Для **львов** творческих профессий март — время взлетов и кризисов. Но стремление к прекрасному выльется в создание поистине прекрасного творения.



Девам гороскоп на март сулит возможность повышения. Дерзайте: помогайте руководству с завершением сложных проектов, не бойтесь трудной работы.



Весы, не теряйте времени даром. Вы же давно хотели привести домашнее гнездышко в порядок: сделать уборку, ремонт, обновить мебель.



Скорпионы, в марте со здоровьем проблем не возникнет. Даже в разгар эпидемии ОРВИ люди вашего знака будут чувствовать себя великолепно.



Стрельцы, в этом месяце интуиция — лучший советчик. Прислушайтесь к своему внутреннему голосу, и тогда вы поймете, как правильнее поступить.



Козероги, март необходимо посвятить работе и укреплению деловых связей. От вашей продуктивности в этом месяце будет зависеть многое.



Существует большая вероятность, что **водолеи** решат поменять место работы или хотя бы сменить цвет волос, стрижку, стиль одежды и пристрастия в еде.



Рыбы, вам предстоит принять глобальные решения, которые затронут не только вашу, но и жизнь других людей. Впрочем, не бойтесь, Дерзайте, у вас все получится.